BASE DO PROTOCOLO DE CERIMÔNIA DE COLAÇÃO DE GRAU
I – ABERTURA
MESTRE:
SENHORAS E SENHORES, BOM DIA(BOA TARDE/NOITE)!
A ADMINISTRAÇÃO SUPERIOR, POR MEIO DO CENTRO DE (NOME DO CENTRO), SENTE-SE HONRADA EM RECEBÊ-LOS PARA A SOLENIDADE DE COLAÇÃO DE GRAU DOS FORMANDOS DOS CURSOS: (NOME DOS CURSOS) DAS TURMAS (ANO/SEMESTRE).
II – CELULARES
MESTRE:
GENTILMENTE, SOLICITAMOS A TODOS OS PRESENTES QUE, POR RESPEITO COMUM, COLOQUEM OS SEUS CELULARES NO MODO SILENCIOSO.
MUITO OBRIGADO(A)!
III – COMPOSIÇÃO DA MESA DE HONRA
MESTRE:
CONVIDAMOS, PARA QUE OCUPEM LUGAR DE DESTAQUE NA MESA DE HONRA:
1. O(A) MAGNÍFICO(A) REITOR(A) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, PROFESSOR(A) (NOME DO PROFESSOR(A)); (AO CENTRO);
2. O(A) DIRETOR(A) DO CENTRO (NOME DO CENTRO), PROFESSOR(A) (NOME DO PROFESSOR(A)); (À DIREITA);
3. O PARANINFO DA TURMA DE FORMANDOS (NOME DO CURSO), PROFESSOR (NOME DO PROFESSOR); (À ESQUERDA);
4. A PARANINFO DA TURMA DE FORMANDOS (NOME DO CURSO), PROFESSORA (NOME DA PROFESSORA); (À DIREITA);
5. O COORDENADOR DO COLEGIADO DE CURSO DE (NOME DO CURSO), PROFESSOR (NOME DO PROFESSOR); (À ESQUERDA);
6. A COORDENADORA DO COLEGIADO DE CURSO DE (NOME DO CURSO), PROFESSORA (NOME DA PROFESSORA); (À DIREITA)
7. O PATRONO DA TURMA DE FORMANDOS DO CURSO DE (NOME DO CURSO), PROFESSOR (NOME DO PROFESSOR); (À ESQUERDA);
8. A PATRONESSE DA TURMA DE FORMANDOS DO CURSO DE (NOME DO CURSO), PROFESSORA (NOME DA PROFESSORA); (À DIREITA).
IV – ENTRADA DOS FORMANDOS
MESTRE:
NESTE MOMENTO, FAREMOS A CHAMADA DOS FORMANDOS, POR ORDEM ALFABÉTICA, DE CURSOS E NOMES:
CURSO – (NOME DO CURSO)
1. (NOME DOS ALUNOS EM SEQUENCIA);
CURSO – (NOME DO CURSO)
1. (NOME DOS ALUNOS EM SEQUENCIA);
V – ABERTURA DA SESSÃO
MESTRE:
PASSAMOS A PALAVRA AO PRESIDENTE DESTA SESSÃO SOLENE DE COLAÇÃO DE GRAU, O(A) MAGNÍFICO(A) REITOR(A) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, PROFESSOR(A) (NOME DO REITOR(A);
REITOR(A):
NA QUALIDADE DE REITOR(A) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO E EM VIRTUDE DO QUE ME CONCEDEM AS LEIS EM VIGOR, DECLARO ABERTA A SESSÃO SOLENE DE COLAÇÃO DE GRAU DOS FORMANDOS EM (NOME DO CURSO/BACHARELADO OU LICENCIATURA), DO CENTRO (NOME DO CENTRO), TURMAS (ANO/SEMESTRE).
VI – HINO
MESTRE:
CONVIDAMOS AQUELES QUE ASSIM O PUDEREM SE COLOCAR DE PÉ PARA, RESPEITOSAMENTE, ACOMPANHAREM A EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO, QUE TEM A MÚSICA DE AUTORIA DE FRANCISCO MANOEL DA SILVA E LETRA DE JOAQUIM OSÓRIO DUQUE ESTRADA.
VII – AGRADECIMENTOS
MESTRE:
AGRADECEMOS AS PRESENÇAS DAS AUTORIDADES ACADÊMICAS E ADMINISTRATIVAS, SERVIDORES DOCENTES E SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO, PESQUISADORES E ESTUDANTES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO.
ESPECIALMENTE, AGRADECEMOS AS PRESENÇAS DE FAMILIARES, AMIGOS E DEMAIS CONVIDADOS DOS FORMANDOS.
VIII – PROCEDIMENTOS DA SOLENIDADE
MESTRE:
A PARTIR DE AGORA, DAREMOS INÍCIO À CONCESSÃO DA OUTORGA DO GRAU, OBEDECENDO A ORDEM ALFABÉTICA DOS CURSOS E DOS NOMES DOS FORMANDOS.
O JURAMENTO SERÁ REALIZADO PELO FORMANDO REPRESENTANTE DA TURMA E DEVERÁ SER CONFIRMADO PELOS DEMAIS FORMANDOS, POR CURSO, RESPECTIVAMENTE, QUE DEVERÁ SE POSICIONAR DE PÉ, COM O BRAÇO DIREITO ESTENDIDO, ACOMPANHANDO O JURAMENTO E, AO FINAL, REPETINDO: “EU JURO”.
O REPRESENTANTE DA TURMA SOLICITARÁ O GRAU, EM SEU NOME E EM NOME DOS DEMAIS FORMANDOS, AO PRESIDENTE DESTA SESSÃO, O(A) MAGNÍFICO(A) REITOR(A), QUE OUTORGARÁ O GRAU E FARÁ A ENTREGA DAS CERTIFICAÇÕES DE CONCLUSÃO DE CURSO AOS REQUERENTES.
NA SEQUÊNCIA, FAREMOS A CHAMADA INDIVIDUAL, DE CADA FORMANDO, PARA O RECEBIMENTO DAS CERTIFICAÇÕES, QUE SERÃO ENTREGUES PELAS COORDENAÇÕES DOS CURSOS.
OS PRONUNCIAMENTOS SERÃO REALIZADOS NA SEGUINTE ORDEM: OS(AS) PARANINFOS, DE CADA TURMA DE FORMANDOS; O(A) DIRETOR(A) DO CENTRO E; O(A) PRESIDENTE DESTA SESSÃO SOLENE, O(A) MAGNÍFICO(A) REITOR(A).
IX – JURAMENTO E REQUERIMENTO DO GRAU – (CURSO A)
MESTRE:
CONVIDAMOS O(A) FORMANDO(A) (NOME DO(A) FORMANDO(A)) PARA PRESTAR O JURAMENTO, E EM SEGUIDA, REQUERER O GRAU DE BACHAREL/LICENCIATURA EM (NOME DO CURSO), EM SEU NOME E EM NOME DOS DEMAIS FORMANDOS DO CURSO:
JURAMENTO:
(JURAMENTO DO CURSO).
REQUERIMENTO DO GRAU – CURSO (NOME DO CURSO):
MAGNÍFICO REITOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, PROFESSOR(A) (NOME DO(A) REITOR(A)), EU, (NOME DO(A) FORMANDO(A)), EM MEU NOME E EM NOME DOS DEMAIS FORMANDOS AQUI PRESENTES, REQUEIRO O GRAU DE BACHAREL/LICENCIADO EM (NOME DO CURSO) POR ESTA UNIVERSIDADE.
REITOR(A): OUTORGA DO GRAU – CURSO (NOME DO CURSO):
EM NOME DO GOVERNO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, EU, (NOME DO REITOR(A)), REITOR(A) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, EM VIRTUDE DA AUTORIDADE QUE ME CONCEDEM AS LEIS EM VIGOR, CONCEDO O GRAU DE BACHAREL/LICENCIADO EM (NOME DO CURSO) QUE ME É SOLICITADO A NOME DO(A) FORMANDO(A) E AOS DEMAIS FORMANDOS AQUI PRESENTES.
X – CHAMADA DOS BACHARÉIS/LICENCIADOS – (CURSO A)
MESTRE:
[bookmark: _GoBack]CONVIDAMOS O COORDENADOR(A) DO CURSO (NOME DO CURSO), PROFESSOR(A) (NOME DO PROFESSOR(A)), PARA A ENTREGA DAS CERTIFICAÇÕES AOS BACHARÉIS/LICENCIADOS EM (NOME DO CURSO).
XI – PRONUNCIAMENTOS FINAIS
PARA A SUA SAUDAÇÃO, PASSAMOS A PALAVRA:
1. AO PROFESSOR (NOME DO PROFESSOR), PARANINFO DA TURMA DE (CURSO), PARA O SEU PRONUNCIAMENTO;
2. CONVIDAMOS A PROFESSORA (NOME DA PROFESSORA), PARANINFO DA TURMA DE (CURSO), PARA O SEU PRONUNCIAMENTO;
3. CONVIDAMOS O(A) DIRETOR(A) DO CENTRO (NOME DO CENTRO), PROFESSOR(A) (NOME DO PROFESSOR(A)), PARA O SEU PRONUNCIAMENTO.
PRONUNCIAMENTO DE ENCERRAMENTO
PARA FAZER O SEU PRONUNCIAMENTO E ENCERRAR ESTA SESSÃO SOLENE DE COLAÇÃO DE GRAU, PASSAMOS A PALAVRA AO MAGNÍFICO REITOR(A) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, PROFESSOR(A) (NOME DO REITOR(A)).
DECLARO ENCERRADA ESTA SESSÃO SOLENE DE COLAÇÃO DE GRAU.
